

ONDE TUDO COMEÇOU - HISTÓRIA -



A Cozinha Solidária da ABECRA teve início em 2016, simultaneamente com a fundação do terreiro, com o intuito de realizar um trabalho social, impulsionado pelo sonho compartilhado por Josimar e Mãe Aíla. A motivação para esta iniciativa surgiu da constatação da carência alimentar na região, principalmente entre os residentes de baixa renda e os povos de terreiro de garantir a alimentação de suas famílias diante de uma marcante situação de insegurança alimentar naquela época. O projeto teve início com doações modestas, como a contribuição de dois quilos de arroz por parte de um, outras doações por parte de outras pessoas e assim gradualmente evoluiu para um trabalho significativo na comunidade, resultando em impactos positivos visíveis. Embora tenham enfrentado grandes desafios ao se inscreverem em programas governamentais, a equipe da ABECRA persistiu na realização de suas atividades.









A Cozinha Solidária da Associação - ABECRA, encontra-se localizada no município de Madalena, no estado do Ceará, funciona em um espaço alugado. O local é caracterizado por suas dimensões reduzidas e piso de cerâmica. Todos os equipamentos e utensílios foram obtidos por meio de doações recebidas pela Associação ABECRA, que incluem um fogão usado, uma geladeira e um botijão emprestados. Parte das panelas também foi emprestada. Os armários são de segunda mão, resgatados antes de serem descartados por terceiros.









Inicialmente as atividades foram conduzidas de forma voluntária, contando com a participação de apenas 20 indivíduos dedicados aos trabalhos, e progressivamente passaram a envolver um número crescente de colaboradores nas tarefas cotidianas, alem disso, doações de cestas básicas foram sendo recebidas.

A partir de 2023, a ABECRA foi agraciada com a Cozinha Solidária pelo Governo do Estado do Ceará, resultando em um aumento significativo de colaboradores, passando de 20 para 100 pessoas envolvidas na preparação e distribuição diária de alimentos, de segunda a sexta-feira.





Reunião da Cozinha Solidária. Ceará Sem Fome. Primeira-dama Lia de Freitas, fala sobre o programa Ceará Sem Fome.

A posterior inclusão da Cozinha Solidária do Governo do Estado foi um reconhecimento do trabalho pré-existente da associação, que já se dedicava à distribuição de alimentos essenciais, como cestas básicas e leite. O compromisso em suprir as necessidades alimentares da comunidade tem sido recompensado com a capacidade atual de fornecer até cem refeições diárias, sendo um marco histórico e de continuidade para que o projeto alcance mais pessoas.













As pessoas que participam são Pai Josimar, a Mãe Aíla, Priscila e Gustavo, os quais desempenham suas atividades diariamente. O horário de trabalho se inicia às 6h da manhã e se estende até aproximadamente as 16h. Trata-se de um trabalho voluntário, sendo que todos executam suas tarefas com dedicação e amor, sem receber qualquer remuneração. Todos expressam grande satisfação com essa atividade, a qual está voltada para o ideal de transformação e ajudar ao próximo. A equipe atua na Cozinha Solidária da ABECRA, a qual fornece refeições diárias para 100 pessoas da comunidade. Adicionalmente, o sopão é distribuída para 30 indivíduos local, incluindo membros de povos de terreiro e residentes locais.

NOSSAS ATIVIDADES

Cozinha Solidária





NOSSAS ATIVIDADES

Cozinha Solidária





NOSSAS ATIVIDADES

• Entrega do leite na Cozinha Solidária - 24.05.2023







A ABECRA trabalha ativamente a igualdade entre todos os envolvidos em suas atividades. A organização reconhece a importância de incluir e valorizar todas as pessoas, independentemente do gênero.







Na Cozinha Solidária, são feitos esforços para distribuir equitativamente as responsabilidades, garantindo a inclusão social de todos os gêneros, visto que cada indivíduo desempenha um papel crucial na construção do trabalho realizado. Essa abordagem inclusiva permeia não apenas na Cozinha Solidária, mas em todas as ações relacionadas ao terreiro e à Associação.









Ademais, prioriza atender 50% das pessoas que são mães solteiras e da comunidade LGBT como os transgêneros, homossexuais e lésbicas, compreendendo que esses grupos enfrentam desafios diários e lutam por aceitação. Muitas vezes, na Cozinha Solidária, a equipe atua como um suporte fundamental para aqueles que não têm o acolhimento necessário em suas famílias, o Pai Josimar e Mãe Aila são referências parentais para muitos. Recentemente, um depoimento emocionante de um filho de santo que relatou que se sentia muito só, mas quando veio para a Cozinha Solidária sentiu-se acolhido e apoiado.

A ABECRA está sempre buscando parcerias junto às pessoas da comunidade, solicitando doações de alimentos nas residências e nos estabelecimentos comerciais do bairro (como mercadinhos, mercantis e frigoríficos locais) tanto para as refeições quanto para o sopão e a doação de cestas básicas para famílias carentes, tanto da comunidade quanto do terreiro, também são realizados bingos para arrecadar alimentos para a Cozinha Solidária. Dessa forma, a organização tenta manter suas atividades, uma vez que tudo é realizado de forma voluntária.







A Cozinha Solidária da Associação ABECRA foi homenageada com o Título de Utilidade Pública pela Prefeitura Municipal de Madalena devido ao trabalho desenvolvido. A Prefeita de Madalena, alguns membros da Câmara de Vereadores e a Secretária de Assistência Social compareceram para a inauguração da Cozinha Solidária quando esta foi iniciada através do Programa Ceará sem Fome, fazendo um reconhecimento oficial do trabalho desenvolvido pela Associação no município de Madalena. Na comunidade, a Cozinha é vista como uma ação solidária e inovadora no município, por ter construído esse projeto. O trabalho é amplamente reconhecido e admirado pela sociedade local, pois é uma ação realizada com amor e bem-sucedido.



Visita do Vereador Beto Farias, a Secretária da Assistência Social Mara, o Secretário de Cultura Adalton Barros, a Prefeita Sônia Costa, a Secretária de Governo Laura Costa e a representante do IARTE Joelma.



PREFEITURA MUNICIPAL DE MADALENA Gabinete da Prefeita

LEI N° 682/2023

de 17 de outubro de 2023

EMENTA - DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE, CULTURAL E RELIGIOSA AFRO-BRASILEIRA DO CEARÁ.

MARIA SÔNIA DE OLIVEIRA COSTA, Prefeita Municipal de Madalena, no uso de suas atribuições legais, que lhes são conferidas pelo art. 66, III, da Lei Orgânica Municipal de Madalena, faz saber que o Poder Legislativo aprovou, e eu, sanciono a seguinte Lei:

Art. 1º Fica declarada de utilidade pública municipal a Associação Civil sem fins lucrativos denominada ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE, CULTURAL E RELIGIOSA AFRO-BRASILEIRA DO CEARÁ, inscrita no CNPJ sob o nº 40.666.427/0001-48, com endereço Rua Francisca severo de Pinho, s/n, Bairro Antônio Severo de Pinho, Madalena/Ceará.

Art. 2º Cessarão os efeitos da declaração de utilidade pública caso a entidade:

I - Substitua os fins constantes do estatuto ou deixe de cumprir as disposições estatutárias;

II - Altere a sua denominação e, dentro do prazo de 90 (noventa) dias, contados da averbação no Registro Público, não faça comunicação da ocorrência ao departamento competente da administração pública municipal local.

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário.

Paço da Prefeitura Municipal de Madalena/CE, em 17 de outubro de 2023.

MARIA SÔNIA DE OLIVEIRA COSTA
Prefeita Municipal

Rua Augusto Máximo Vieira 90 - Contro Madal Con Contro



PREFEITURA MUNICIPAL DE MADALENA Gabinete da Prefeita

CERTIDÃO DE PUBLICAÇÃO

A PREFEITA DE MADALENA - CEARÁ, no uso de suas atribuições que lhe são conferidas pelo art. 87 da Lei Orgânica Municipal de Madalena, CERTIFICA para os devidos fins, que foi publicada por afixação em flanelógrafo na sede da Prefeitura de Madalena, a LEI N° 682/2023, QUE DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE, CULTURAL E RELIGIOSA AFRO-BRASILEIRA DO CEARÁ.

Paço da Prefeitura Municipal de Madalena-CE, em 17 de outubro de 2023.

MARIA SÔNIA DE OLIVEIRA COST

Prefeita Municipal

Contato

ENDEREÇO

Rua Francisca Severo de Pinho, Bairro Antônio Firmino, Madalena, CE.

E-MAIL

abecra12@gmail.com

TELEFONE

(88) 992564431

(88) 994455558

